
 

  

ATA Nº 008/2022 
 

Ata da 4ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Ouro Verde do Oeste, Estado do Paraná. Aos dois dias do mês de 
março de dois mil e vinte dois, reuniu-se na Câmara Municipal de Ouro Verde do 
Oeste, sito à Rua Amazonas, nº. 208, os Vereadores; Ailton Soares da Silva, 
Jeferson Tiago Pontille, João Marcos de Oliveira, Jonas Thiago Pasieka, Jose 
Carlos Schuarb, Marcos Ribeiro de Lima, Osvalderi Jose Fernandes, Paulo Costa 
e Sebastião Luiz Alves. A tratar na Ordem do Dia votação em segundo turno do 
projeto de lei nº 04/2022. O Presidente colocou em discussão a Ata de nº 
005/2022, da terceira Sessão Ordinária do dia vinte e um de fevereiro, e as Atas 
nº 006 e 007, da terceira e quarta sessão Extraordinárias dos dias vinte e três e 
vinte e quatro de fevereiro do corrente ano. Como nenhum Vereador desejou 
colocar adendo, as Atas foram APROVADAS. O Presidente solicitou ao Secretário 
que fizesse leitura do oficio nº 003/2022 – CMulher, da Comissão de Defesa dos 
Direitos da Mulher da Câmara dos Deputados. Leitura do Comunicado da 
Audiência Pública da Assembleia Legislativa do Estado do Paraná. Leitura da 
Correspondência sobre Pesquisa Nacional Câmaras Mirins e Parlamentos 
Juvenis. Leitura dos Recursos do Orçamento da União pagos ao Município de 
Ouro Verde do Oeste.  O Presidente solicitou ao Secretário que fizesse leitura das 
Indicações de nº 014, a 016/2022, e encaminhou-as ao Poder Executivo para as 
providencias cabíveis. No Grande Expediente. Vereador Jose Carlos Schuarb 
fez uso da tribuna e comentou sobre a Indicação de sua autoria, que indica a 
substituição das Instalações Elétrica da Escola Municipal Padre Arnaldo Janssen. 
As Instalações Elétrica existente é muito antiga e não comporta mais a carga 
elétrica utilizada no estabelecimento, causando oscilação de energia, provocando 
o mal funcionamento de AR Condicionado, Aparelhos e Equipamentos utilizados 
no estabelecimento de ensino. Solicitou a Executivo uma atenção especial, que 
talvez trocando a viação, economiza no valor gasto em manutenção. Parabenizou 
o Professor Jaime pelo time de Futebol feminino Ouro Verde. Tem uma jogadora 
que está no Uruguai disputando sub 17, do sul-americano, Brasil e Argentina, 
camisa nove da seleção, que treina no município e está levando o nome de Ouro 
Verde. Parabenizou o Prefeito Municipal que encabeçou novamente o mutirão do 
bem, que no último fim de semana e feriado estiveram no campo do Frei Ângelo 
Carú trabalhando, e deixou o convite para quem quiser ajudar no próximo fim de 
semana. Vereador Jeferson Tiago Pontille fez uso da tribuna para comentar 
sobre as indicações apresentadas, uma é a realização de estudo de viabilidade 
para inserção de Redutores de Velocidade ou Lombada na próxima previsão de 
implantação, inserindo-se no mapeamento oficial de redutores de velocidade do 
Município, em alguns trechos de ruas do município.  A outra seria a instalação de 
fraldário nos banheiros da Unidade Básica de Saúde e outros ambientes dos 
setores públicos do Município, que se fizerem necessário. Duas indicações que os 
moradores procuraram e relataram a importância desses pedidos para a 



 

  

segurança e saúde dos munícipes. Também reiterou sobre outras indicações já 
apresentadas no ano passado, uma delas é a limpeza do cemitério, disse que 
recebeu fotos e vídeo de matos e lixos naquela localidade. Isso preocupa a 
população, relatou a importância de um servidor especifico naquele local, para 
fazer a manutenção periódica. Outra questão que reiterou foi sobre a coleto do 
lixo, principalmente quando tem feriados prolongados, até entende que não tem 
servidores para estar atendendo, mas é preciso de um itinerário, falando para a 
população quando o caminhão passa, os horários específicos o percurso que 
realizada a coleta, se não vai passar determinado dia, para a população ter ciência 
para evitar alguns transtornos. A indicação que foi feita seria mais para a coleta do 
resíduo reciclável, mas pode ser estendida as demais coletas, ou dos resíduos 
comum também. Pronunciamentos da Liderança. Vereador Jonas Thiago 
Pasieka fez uso da tribuna e comentou sobre algumas indicações realizadas. Uma 
foi no começo da gestão, há quase um ano, a comunidade voltou a procura-lo, 
para reiterar o pedido, que é abrigos na saída do CMEI e da Escola Padre Arnaldo 
Janssen, pois nos dias chuvosos acabam gerando um transtorno na saída e 
entrada dos alunos, pais e as crianças acabam sendo expostos a chuva. Outra é a 
transformação de mão única da via enfrente essas duas entidades. É um apelo da 
comunidade, e solicita que o prefeito e sua equipe, analisem com carinho essas 
questões.   Ressaltou o que o vereador Jose Carlos Schuarb disse, sobre o 
mutirão do bem no Frei Ângelo Caru, esteve junto no sábado, conforme o 
vereador relator está correto, participar ativamente das ações do Município 
transforma esse trabalho em alegria e satisfação.  Fizeram uma indicação juntos 
com os vereadores João Marcos e Jose Carlos Schuarb, solicitando que a 
prefeitura oficiasse a Copel para conseguir os postes para o alambrado do campo. 
Parabenizou todos que estiveram fazendo os trabalhos lá, e estender o convite 
para a comunidade que puder ajudar se sintam à vontade. Vereador Marcos 
Ribeiro de Lima fez uso da tribuna e comentou que esteve no Distrito de São 
Sebastião, e no loteamento Rodrigues, e que pessoal estava muito contente com 
o asfalto que está sendo feito nesses locais. Agradeceu todos os servidores que 
estão ajudando nas limpezas das ruas, o Prefeito e Vice pela união. Esteve 
presente no mutirão do bem, uma coisa muito boa. Convidou todos que quiserem 
participar seriam bem-vindo. Ordem do Dia. O Presidente solicitou ao Secretário 
que fizesse nova chamada dos Vereadores. O Presidente solicitou ao Secretário 
que fizesse da Súmula do Projeto de Lei de nº 04/2022. Colocou-os em discussão 
e em votação. Sendo aprovado com a Emenda sem discussão por 
unanimidade em segundo turno. E encaminhado ao Poder Executivo Municipal 
em forma de Autógrafo. Comunicações Parlamentares. Nenhum Vereador se 
pronunciou. Não havendo mais nada a tratar, a Sessão foi encerrada as 
19h37min. Sala de Sessões 02 de março de 2022. 
 
Osvalderi Jose Fernandes      Jonas Thiago Pasieka 
Presidente        1º secretário 


